

工商局查雙匯豬肉生蛆傳言

雙匯稱檢驗合格 質疑網友「爆料」動機

香港文匯報訊 綜合新華社及中國網絡電視台報道，針對「網爆雙匯肋排燙出蛆蟲」一事，雙匯集團和消費者各執一詞。鄭州市工商局接受新華社記者採訪時表示，目前市局已安排轄區工商所對網爆的雙匯經營場所進行檢查。鄭州市工商局表示，以肉類商品為例，工商部門的檢查以經營場所和相關產品的合法手續是否齊全為主，主要檢查相關產品是否有畜牧部門和商務部門頒發的合格手續。

據中國網絡電視台報道，5月27日19時31分，新浪微博網友「joe-cn371」發佈微博，詳細描述了自己買雙匯豬肉產品遇到蛆蟲的經歷。該網友稱，5月27日上午11時05分，他從河南省鄭州市政七街和豐產路交叉口向東100的雙匯連鎖店買了肋排回家，用熱水洗時水面漂起幾十隻肉蛆。

雙匯聲明同批肋排合格出廠

隨後，他端着鍋找到雙匯索賠1,500元人民幣不果。店員稱：「沒事，還有人專門吃這東西呢！」在他貼出的圖片中，票據顯示涉事商店為「雙匯連鎖784店」，大肋排0.828千克。他拍攝的特寫圖片顯示，雙匯的專用

袋子上，「趴着8條白色的不明蟲體」。針對網絡廣泛轉載的「網爆雙匯肋排燙出蛆蟲」一事，雙匯集團29日發表聲明稱，此報道係鄭州消費者劉某通過微博發佈消息引起的，劉某投訴的該批肋排生產工藝正常，出廠檢驗合格，冷鏈運輸及銷售環節達標。雙匯集團表示，尚不清楚劉某通過微博向雙匯施壓的真實動機。

雙匯：有異議找質監局檢測

但是，通過微博發佈「雙匯肋排燙出蛆蟲」消息的劉某稱，自己不認同雙匯集團的聲明，自己不是雙匯集團聲明中的某電視台廣告業務人員，是一家企業從事行政



一名市民購買的雙匯肋排和單據。網上圖片



雙匯肋排疑似內藏蛆蟲。網上圖片

管理的工作人員。28日晚19時，中國網絡電視台記者聯繫到雙匯公關部，副部長張子豪表示將作進一步了解。當晚22時，張子豪描述了初步了解的情況：「當天中午，消費者端着鍋去店中索賠，鍋裡的肉湯上漂着白點兒，但無法確定

是什麼東西。」聽完消費者的訴求後，店裡負責人當即做了實驗，在同一批貨中取下了部分肋排煮湯，但湯中沒有異物。對於消費者的賠償要求，店裡處理此事的工作人員表示，如果真有異議去質量監督局做個檢測再說。

唐山連震兩日 地震局：無大震跡象

據中新社29日電 據中國地震台網測定，29日凌晨5時河北省唐山市再次發生3.2級有感地震一次，這次地震距28日發生4.8級地震不足19小時。唐山市地震局稱，兩次地震震同一區域，均為1976年唐山大地震餘震。目前京津唐地區沒有發生大地震的跡象。

昨晨再發生3.2級地震

據中國地震台網測定，2012年5月29日5時0分41秒，河北省唐山市市轄區、灤縣交界（北緯39.8度，東經118.5度）發生3.2級地震，震源深度6公里。

29日凌晨地震發生時，大多市民還未起床，但仍感覺到明顯震感。對兩日內連續發生地震，唐山市民普遍反應平靜。市民崔振賢表示，「經歷過1976年的唐山大地震以後，這兩次地震算什麼。」

記者今晨在這個新興城市的街頭巷尾看到市民依舊早起晨練，街面上車水馬龍，城市生產生活秩序井然。

此前，北京時間5月28日上午10時22分52秒，河北省唐山市市轄區、灤縣交界（北緯39.7度，東經118.5度）發生4.8級有感地震一次。

唐山市地震局稱，該市兩日來連續發生的



河北省唐山不到24小時內發生兩次有感地震。圖為唐山市公安邊防支隊第一時間派出工作組，深入到轄區向廣大漁民群眾宣傳抗震知識。中新社

兩次有感地震是1976年唐山大地震餘震，且該餘震的能量釋放呈逐步衰減趨勢。目前京津唐地區沒有發生大地震的跡象，市民毋需驚慌。

1976年7月28日凌晨，河北唐山、豐南一

帶發生里氏7.8級地震，造成24.2萬人遇難，16.4萬人重傷。罕見的強震幾乎將唐山夷為平地，是近代地震史中死亡人數最多的一次，被稱為「20世紀世界十大災難之一」。

朱明國兼廣東政法委書記

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛 廣州報道）廣東省委近日決定，朱明國任政法委書記。現年55歲的朱明國，在本月中旬的廣東省十一屆黨代會上，連任省委常委、專職副書記。

處理烏坎事件受關注

今年55歲的朱明國，是海南省黎族人。早年從基層大隊黨支部書記做起，一直升任海南省委常委、政法委書記。之後調任重慶市委常委、公安局長，再出任政法委書記。到2006年，朱明國調任廣東省委常委、紀委書記，並升任省委副書記。2011年，朱明國因代表省委委善處理烏坎村事件，而備受各方關注。

此前出任廣東省政法委書記、公安廳長的梁偉發，今年已滿60歲。在廣東省第十



廣東省委近日決定，朱明國任政法委書記。資料圖片

一屆黨代會後，因年齡之故未入新一屆省委常委之列，隨後調整的省領導分工中，仍然保留了廣東省公安廳廳長職務。

長三角最富庶 每451人一名千萬富豪

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）胡潤研究院29日首次發佈《2012胡潤長三角地區財富報告》，報告顯示，長三角地區千萬和億萬富豪人數分別佔到了全國總數的三分之一，每451人中就有1個是千萬富豪。

每7,500人1個億萬富豪

據悉，目前長三角地區千萬資產富裕人士達到34.6萬人，比去年增長6.1%；其中億萬資產富裕人士共20,800人，比去年增長4.8%，千萬和億萬富豪人數分別佔全國總數的三分之一。目前長三角地區個人資產在600萬元以上的高淨值人群達到93.8萬人。按照長三角地區現有人口1.56億計算，長三角地區每166人中有1個擁有100萬美金，每451人中有1個是千萬富豪，每7,500人中有1個是億萬富豪。

一千名20億元以上富豪

據悉，長三角地區地區財富20億元以上的富豪數量是全國之最，共有1000人（全國共有2500人），其中326人是登上「2011胡潤百富榜」的「陽光富豪」。這326位超級富豪的總財富為18,614億元，平均財富57億元，比百富榜總榜的平均財富59億元略低，上榜門檻20億元，比去年翻了一倍。而在長三角地區，浙江擁有財富20億元以上的富豪最多，有141位；其次是江蘇，有103位；上海排名第三，有82位。

猥褻6人殺1人判死緩 莞法院判決解釋惹眾怒

香港文匯報訊（記者 肖郎平 東莞報道）東莞一名男大學生躲在學校女廁先後猥褻6名女生，其中一名19歲貴州籍女生因反抗被殺害。近日，東莞市中院一審判決其死緩，家屬質疑處理過輕。法院方面解釋稱被害人「有激烈反抗行為，才導致被告殺人」；同時，如司法機關下手重，對願意接受懲罰的人也是個打擊。

聲稱嫌妓女猥褻女生

2011年11月21日，東莞理工學院大學生敖翔帶着水果刀、眼罩、自製面罩、毛織手套等工具潛入女廁，持刀強迫小梁戴上眼罩和脫光衣服。猥褻中，因梁的眼罩脫落並強烈反抗，敖翔按住她的頭部往地上撞擊，又捂嘴掐頸數分鐘，致受害女生當場死亡。

殺人前一晚，敖翔曾戴手套、持啞鈴棒，強迫猥褻另一名女同學。據悉，敖先後在學校女廁猥褻6人，其理由是由嫌小梁嫌，所以選擇猥褻女大學生。

死緩理由引發全國質疑

5月24日，東莞市中院一審判決敖翔死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並賠償被害人父母50萬餘元。死者父親梁

顯彬等人強烈抗議，表示寧願不要賠償也要兇手償命。

梁父的呼籲引起眾多網友支持。東莞中院回應稱，被告有投案自首情節；被害人「有激烈反抗行為，才導致被告殺人」；同時，如司法機關下手重，對願意接受懲罰的人也是個打擊。

對此，家屬表示，敖翔事發後逃到廣州，警方已鎖定期為作案對象，敖是不得已投案。而反抗導致被殺的說法，更激起全國媒體評論和網友跟帖質疑，稱之為廣東版「藥家鑫」案，如不重懲，或將出現越來越多的「敖翔」。



猥褻並殺害同校女生的東莞理工學院大學生敖翔。網上圖片

赤潮頻襲 閩大量鮑魚死亡



赤潮或是導致福建沿海養殖鮑魚大量死亡的原因。網上圖片

香港文匯報訊（記者 戴鑫 福州報道）近日，福建惠安、平潭等海域接連發生養殖鮑魚大量死亡事件，經濟損失數億元人民幣。福建省海洋與漁業廳為此頻頻發出赤潮預警。

疑因雨沖污染物入海所致

據悉，今年以來，福建已發生八宗赤潮，影響面積累計278平方公里。福建省海洋與漁業廳28日發佈的沿海赤潮災害預測預警通報顯示，該省仍在持續的赤潮有三起，分別在霞浦福寧灣、平潭龍王頭、連江黃岐海域。

據媒體報道，最新發生的位於平潭流水、蘇澳碼頭附近海域和龍風頭海濱浴場海域的赤潮現象，導致鮑魚死亡逾5,000萬隻，直接經濟損失逾2億元

人民幣。據分析，4月中旬以來，大陸東南沿海地區由於長時間降水，大量陸源污染物沖入海，加之氣候異常、海面降水多、水溫變化大等因素共同作用，致赤潮多發。記者翻查資料得知，人類活動所造成的水體富營養化也是赤潮頻發的主要原因之一。

據福建省海洋與漁業廳消息顯示，未來數日該省沿海受弱冷空氣影響，風浪較大，不利於沿海赤潮的發生和維持，平潭海域的赤潮影響將逐步消失。對於已發生赤潮的海域，該廳要求加強海洋生物貝毒檢測，確保已受赤潮毒素影響的海產品不流入市場，同時如發現生物毒素超標，要及時關閉有關養殖水域或場所，禁止採捕水產品。

深圳飆車命案 疑「車房仔」頂包

香港文匯報（記者 鄭海龍、實習記者 張兆銘 深圳報道）涉嫌造成三人死亡的深圳飆車案自首男子身份仍是一個「謎」。有網民經過「人肉搜索」後，指該疑犯是深圳一家汽車用品店店主。對於仍有眾多網民質疑自首男是「頂包」問題，深圳警方預定今日下午召開發佈會，將公佈更多證據。

深圳警方前日否認「頂包」的消息公布後，網上立即湧現出大量質疑聲音。更有網民人肉出自首司機侯某的微博，並根據微博內容「還原」侯某的「真實」身份，指其是深圳福田一家汽車用品店店主，主營汽車改裝業務。而並非警方公佈的「深圳市天某泰建築工程有限公司」員工。

深交警今或公佈更多證據

本報記者昨日登陸「@慶哥哥1983」微博觀察，發現微博顯示的最後一條發佈信息為25日

下午。而微博相冊的樣貌也與自首司機樣貌相符，還有大量與改裝車相關的信息，而在另一條涉及名車改裝保養內容中，作為博主的「@慶哥哥1983」提到「今天忙碌一天，好久沒親自動手了，哥心情好！看看我的成果」的字眼。而微博中註明的信息，顯示公司為「汽車用品」，而非警方前日公佈的「深圳市天某泰建築工程有限公司」員工。

深圳交警昨日再次召開新聞發佈會，公佈了幾段提取於酒吧停車場大門口以及車主許某輝家小區電梯以及大堂的視頻，並用其證明許在案發時並不在現場，是在凌晨4時左右才離家。警方並表示，今天（30日）將再召開發佈會，案件中當事人DNA對比數據等更加直接的證據。

這宗本月26日凌晨發生在深圳濱河大道橋城東路車禍，一輛跑車失控與兩部的士相撞，造成3死4傷。

鄂否認 3.3億建李娜綜合館

據中國網絡電視台29日報道 5月29日，一則湖北擬投資3.3億元建造「李娜綜合館」的消息在網絡瘋傳，消息稱，湖北省正在努力把李娜的社會與經濟效應最大程度地優化，發改委已經批下來3.3億元建造以李娜名字命名的「李娜綜合館」，建成後可以容納8,000名觀眾。

據湖北省體育局宣傳部工作人員表示，從未聽說湖北要建「李娜綜合館」一事，消息中稱「湖北省體育局官員介紹」相關內容，體育局正在查找和核實相關出處。而針對傳聞稱3.3億已獲發改委批覆一事，湖北省發改委相關部門也表示，目前沒有聽說和審批過「李娜綜合館」項目。